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LINGUA PORTUGUESA 3. “Essa tecnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de
TEXTO - COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
Marcelio Valle uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
. . e escolherem o sexo do futuro bebé”; o comentario
éPaFaAf'QU”Sécasal'_ts-dgerardu""g'a crianga é ?ma INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

decisdo ética. Alguns sio portadores de doencas genéticas . o .
e temem que seus filhos sofram do mesmo problema. Sao (A)a técn.:ca aludida é a do PGD; . )
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia (B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha {C) o impasse ético aludido € o do controle genético;
uma.técni’ca.que perrqlte gerar bebés saudaveis. Trata-se (D) escolher o sexo do futuro bebé nio é visto como

do Diagnéstico Genético Pré-lImplantagéo (ou PGD). um fato positivo:

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por (E) a técnica do PGD dernorou um pouco a ser aceita.
pesquisadores londrinos e nao foi bem recebida de . o }
imediato, pois criava impasses éticas. Via-se no PGD uma 4. OPGD e "uma forma precoce de diagnéstico pré-natal’;
maneira de 0s pais controlarem o perfil genético e isso significa que 0 PGD:
escolherem o sexo do futuro bebé. (A) ainda nao esta totalmente desenvolvido;

Hoje, o PGD & totalmente aceito, inclusive no (B} identifica bem cedo problemas do embrido;
Brasil, e € uma forma precoce de diagnastico pré-natal. E (C) & feito com a finalidade de antecipar o nascimento
feito por meio de urna bidpsia do embrido no seu terceiro do bebé;
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um (D) indica problemas do bebé pouco antes do
procedimento tecnicamente desafiador, que exige umbom nascimento:
entendimento de embriologia e biologia molecular. (E) alerta para ;3 caso de o bebd nascer antes do

O PGD associa métodos aplicados em momento previsto.
reprodugéo assistida as técnicas de investigag&o genética. ‘

A bidpsia do embrido inicial {entre seis e dez células) 5. “Eum ProceQJmento tecnicamente desafiador”; esta
permite o estudo genético de uma Gnica célula, afirmagao se justifica porque:

possibilitangq a transferéncia de embrifes normais para () 0 PGD exige bom preparo dos profissionais;

as caracteristicas testadas. (B) & um procedimento ainda bastante novo;

No Brasil, 0 Codigo de Etica do Conselho Federal {C) se trata de um procedimento n3o totalmente
de Medicina ndo permite a selegdo sexual do embrido. conhecido:

Entretanto, especificamente no casc de haver doenga (D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde:
genética ligada ao sexo {(como hemofilia), € possivel E)o PGD é realizad . A
identificar os embrides masculinos e femininos, (E) 0 PGD é realizado com risco de morte da paciente
transferindo apenas o sexo que nio tem possibilidade de gravida.
ter a doenc;a._ OPGD é ta_mbém indicado eMm casos de 6. “o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35 ndo permite a selegdio sexual do embrido™ a forma
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar a luz em negrito equivale & forma "proibe” Aalterr;ativa em
Zse;:nstéiz: problema genéticos e de sofrer aborto que a equivaléncia apontada esta ERRADA é;
(A) néo trabalha aos domingos = descansa aos
1. “Para alguns casais, gerar uma crianga é uma deciséo domingos;
ética”; a forma de reescrever-se essa frase com (B) ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
alteragéo de seu sentido é: pesado;
(A) Para algx_ms casais, & uma decis&o ética gerar uma (C) ndo intervém na briga = participa da briga:
© ;nanga. ) | o (D) nao falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
erar uma crianga, para alguns casais, € uma = o
decisdo ética: (E) nao sabe a verdade = ignora a verdade.
(C) E uma decis&o ética, para alguns casais, gerar 7. “aborto espontaneq”, referido na dltima linha do texto,
uma crianga; € aquele que:
{D) E uma decisao ética gerar uma crianga para alguns (A) ocorre sem que tenha sido provocado:;
casais, {B) é causado por medicamentos especificos;
(E) Glerar uma priang:a é uma decisdo ética, para (C) é fruto da vontade da gestante;
alguns casais. (D} acontece em casos de perigo de vida para a
2. Seadecisao & “ética” ele interfere com valores: gestante;
(A) econdmicos: (E) @ provocadoe exclusivamente pelo proprio embrigo.
(B) politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) sociais.
\
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8. “espontdnec” é palavra grafada com S; a alternativa

abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
é:

(A) misto;

{B) sesta;

(C) estender;
(D) espléndido;
{E) estinguir.

9. O principal objetivo deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leitores pela selegao do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posigbdes retrogradas de nossas
autoridades médicas;

(C}informar os leitores sobre questdes médicas;
(D) analisar questdes scbre o ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamentoe de
dados.

10. “Hoje o PGD & totalmente aceito, inclusive no Brasil”;
esta frase significa que o PGD & aceito:

(A} em todos os paises, até mesmao no Brasil;

(B) sem restricbes, mesmo no Brasil;

{C) em todos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasit;
(E) no Brasil, mesmo que nao totalmente.
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ENGENHARIA 15. A Agéncia Nacional de Aguas — ANA, autarquia sob
. - regime especial, autonomia administrati
11. As figuras resultantes de projegao cénica, sobre p 9 . pefmal <;om a M? 'ot'l' a tiva e
um Onico plano, com a finalidade de permitir uma mance‘lra, v:ncu§ a ac Ministerio __.__, com
percepcio mais facil da forma do objeto a finalidade de implementar, em sua esfera de
denominam-se: atribuigcées, a Politica Nacional de Recursos
(A} Vistas ortograficas; Hidricos, integrando o Sistema Nacional de
(B) Perspectivas: Gerenciamento dos Recursos Hidricos.
{C) Diagramas, Assinale a gnica alternativa que complela
(D) Esquemas; corretamente a sentenga acima:
(E) Graficos. (A) do Planejamento, Orgcamento & Gestao;
12.Assinale a alternativa abaixo que apresenta a (B) da Integragdo Nacional;
deagnacép completa de uma escata. representandoc (C) das Minas e Energia;
uma ampliag&o de 100% de um objeto: D) das Cidad
(A)ESCALA 1:2 (D) das aaces.
(B)ESC. 1:2 (E) do Meio Ambiente.
(C) ESC. 100:1 16.0 CONAMA, através de Resolugdo, classificou as
(D) ESC-2:1 aguas do Territorio Nacional em: doces; salinas e:
(E) ESCALA 2:1 salobras. O intervalo de salinidade para o
e d Aguz lobra & de;
13.Associe corretamente a denominagéo das linhas nquadramento da agua como salobra & de
com a aplicagdo geral no desenho técnico: (A} 0,05% & 30%;
o, o/ -
i. Continua larga; (B) 0.5% e 30%:
ii. Continua estreita; {C) 0,5% e 3%,
iii. Tracejada larga; (D) 0,05% e 30%;
iv. Trago e ponto estreita; o o
v. Trago € ponto largo; (E) 5% e 30%.
i. i t treita.
vi. Trago dois pontos estreita 17.Quando em 80% ou mais de um conjunto de
a. Linhas de centro de gravidade; amostras obtidas em cada uma das 5 semanas
b. CO”‘OF”°_S_”5_° visivels; anteriores, colhidas no mesmo local, houver no
c. A'fes“"s VISIVELS, maximo 1.000 coliformes fecais por 100 mililitros
d. Linhas de simetria; 5 00 lif totai 10
e. Linhas de chamadas; ou &.000 coliformes totais por 100 mililitros, as
f. Superficies com indicagdo especial. aguas doces, salobras e salinas destinadas a
o ‘ _ balneabilidade {recrea¢iio de contato primario),
(A) i- by ii- e, iii- ¢; iv- a; v- f; vi- d; serdo enquadradas e terfo sua condigdo avaliada
(B) i- C, iit- e, |||' b, iv-d 3 v-a, vi- f, na categoria:
(C)i- a; ii- f; iii- d; iv- e; v- b; vi- ¢; (A) Excelente e Prépria:
(D) i- c; ii- & iii- b; iv- d; v-f; vi- a; (B) Muito boas e Prépria:
(E)i-d; ii- b; iii- e; iv- &; v-¢; vi- . L
{C) Boa e Prapria;
14.Em um Desenho Técnico, considere que ocorra a (D) Ruim e Imprépria:
coincidéncia de duas ou mais linhas abaixo: . L. .
(E) Satisfatoria e Prépria.
a. Linhas de cota auxiliar;
b. Linhas de centro de gravidade,;
¢. Linhas de centro;
d. Superficies de cortes e se¢des;
e. Arestas e contornos nio visiveis.
Assinale a alternativa que, de acordo com 0s itens
acima, apresente e ordem da maior para a menor
pricridade, os aspectos que devem ser observados:
(A)a;c:d; e; b;
(B)d;c;e.b; g
(Ce;d; ¢ b &
(D)die;c ae;
(E)e;c;d;a;b.
\ J
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18.

19.

20.

VA para cada aumento de

Assinale a alternativa abaixo que preenche correta
e respectivamente as facunas do texto a seguir.

Quando a agua bruta recebe, logo ao entrar na
estacdo de tratamento de agua (ETA), uma dosagem
de sulfato de aluminio, este elemento faz com que
as particulas de sujeira iniciem um processo de
unido, caracterizando a . Segue-se a

quando, em tanques de concreto, continua
¢ processo de aglutinagéo das impurezas, na agua
em movimento. A agua entra em outros tanques onde
a velocidade da agua é menor. As impurezas, que se
aglutinaram e formaram flocos, vao se separar da
agua pela agac da gravidade, indo para o fundo dos
tanques ou ficando presas em suas paredes,
caracterizando a . Na proxima etapa a
agua passa por camadas de seixos (pedra de rig) e
de areia, com granulagbes diversas e carvao
antracitoso {carvdc mineral). Ai ficardo retidas as
impurezas que passaram pelas fases anteriores,
caracterizando a .Adgua neste ponto ja é
potavel, mas para maior protecdo adiciona-se
hipoclorito de sédio, cloro gasoso ou didxido de cloro
para garantir a qualidade da agua até a tornexra do
consumidor, caracterizando a

(A) Coagulagdo; decantacio; ﬂoculagéo filtracéo;
desinfecgao;

(B) Floculagao; coagulagdo; decantagdo; filtragéo;
desinfeccgao;

(C) Floculagao; coagulagdo; decantagdo; fiftragio;
ozonizacgdo,

{D) Coagulagéo; floculagdo; decantagéo; filtragao;
desinfeccéo;

(E) Coagulagao; decantagdo; floculagao; filtragéo;
fluoretagéo.

A insolagdo excessiva ou deficiente de uma
habitacéo é desaconselhavel. A melhor insolagao é
ada , devido a predominancia dos raios
. Considerando a insolagdo da
manha em uma determinada fachada, esta é a
melhor crientagdo para

Assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente a sentenga acima:

(A) Manha&; infravermelhos; os dormitérios;

(B) Tarde; infravermelhos; cozinha e drea de servigo;
(C) Manha; ultravioletas; os dormitorios;

(D) Tarde; ultravicletas; dormitérios;

(E) Manha; infravermelhos; cozinha e area de
servigo.

Para efeito do dimensionamento dos circuitos em
uma instalagao elétrica em unidades residenciais,
como alternativa para a determinagdo das cargas
de iluminagdo, pode ser adotado o seguinte critério:

. Em cémodos ou dependéncias com area igual
ou inferior a 6 m? deve ser prevista uma carga
minima de VA;

- Em cémodo ou dependé&ncias com area
superior a 6 m? deve ser prevista uma carga minima
de 100 VA para os primeiros 6 m?, acrescida de
m? inteiros.

21

22.

23.

24.

Assinale a alternativa abaixo que completa correta
e respectivamente as afirmativas acima.

(A) 100; 60, 4;
{B) 60; 100; 5;
(C) 80, 60; 4;
(D) 100; 100; 5;
(E) 60; 60; 10.

.Nas instalagdes elétricas prediais os circuitos

devem ser protegidos por um ou mais dispositivos
de interrupgdo automatica contra as sobrecargas e
cuto-circuitos. Considerando a terminologia abaixo
marque a alternativa correta:

|,= corrente de projeto do circuito;
I,=capacidade de condugdo dos condutores;
|, = corrente nominal do dispositivo de protecéo.

Al =l =1,

By, =l =l

=Ll

Oyl =5l

Eylg=sl =1,

Uma instalagdo na qual se produz, de uma forma
combinada, energia elétrica e formas usuais de
energia térmica (tal como calor ou vapor) utilizadas
em industrias, comércio, aquecimento ou

resfriamento, através do uso seqiiencial da energia
a partir de um combustivel caracteriza:

(A) Usina térmica;

(B) Co-geracao;

(C) Flex fuel (combustivel flexivel);
(D) Ciclo Otto;

(E) Turbe compressao.

Em relagéo ao cloro residual na Agua para consumo
alimentar é correto afirmar que:

(A} ndo se admite cloro residual;

{B) admite-se até 30 mg/litro em cloro;

(C) admite-se até 3.0 mg/litro em cloro;

(D) admite-se no minimo 4mg/litro em cloro;
(E) admite-se no minimo 5mg/litro em cloro.

Sabendo-se que uma lAmpada fluorescente de 40W
emite 3000 lumens e comparando-a com uma
lampada incandescente de 200W gque também
produz 3000 lumens, podemos concluir que o
rendimento da lampada fluorescente em relagdo a
incandescente é:

(A) 75 vezes maior;
(B) 15 vezes maior;
(C) igual;

(D) 5 vezes maior;

(E) 5 vezes menor.
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235. Ag fazer o projeto de luminoteca de um parque grafico 28. A capacidade de o edificio desempenhar a fungéo
pelo método dos lumens, determinou-se um fluxo para qual foi projetado, é usado ou solicitado para
luminoso total de 800.000 lumens. Tendo o projetista ser usado constitui 0 que se entende por:
optado por luminaria com 2 lémpada; fluorescentes (A) Adaptabilidade;
e, sabendo-se que o referido conjunto fornece 10.000 _ oA
lumens, determinar o numero de luminarias ®) Con\{epllenc,la arquitetonica;
sabendo-se que o coeficiente de utilizagéo ¢ de 0,72 (C) Servibilidade;
e o fator de depreciagao é de 0,70. (D) Eficiéncia arquitetonica;
(A) 160 {E) Adequabilidade.
(B) 40 _— - -
28.As técnicas de manutengdes preditivas,
(C) 80 relacionadas ao edificio e seus sistemas, envolvem
(D) 16 0 emprego de exames de laboratérios ou medigdes
(E)8 em campo de temperaturas, vibragdes e ultra-sons
emitidos pelo funcionamento de eguipamentos,
26.0 comprometimento com o gerenciamento permitindo avaliar seu estado e condigdes
ambiental visando ao equilibrio otimizado de custos operacionais. Entre as principais caracteristicas
e beneficios sociais € humanos no atendimento das destaca-se:
necessidades funcionais do edificio, o que abrange (A) A execugdo de servicos previamente planejados
a diminuigdo do uso de recursos energeticos, de e programados, além de servigos
consumo de agua e de matérias primas, emergenciais imprevistos.
minimizando e controlando os impactos ambientais (B) A monitoragdo, em intervalos apropriados de
causadas pelos edificios ao longo de toda sua vida tempo, das con‘dicﬁes do equi arlratento ou pare
uatil, oferecendo ao mesmo tempo um ambiente dest ' it I'q pam tp
construido habitavel, confortavel, sequro e produtivo, esté, que permitem avaliar precisamente seu
X . L . . estado e determinar se uma ou nenhuma agdo
¢ um conceito que estd ligado a seguinte € necessaria, sem diminuig3o da confiabilidad
caracteristica emergente: - ! ¢ &
. operacional.
(A) Acessubllld.ade, (C) Estar mais relacionada a satisfagio dos
(B) Sustentabilidade; usuarios com relagio ao desempenho de
(C) Seguranga; Gerenciamento de Facilidades.
(D} Custo efetivo operacional; (D} Os servicos ndo sdo planejados, requerendo
(E) Produtividade. respostas imediatas das equipes de operacéo
e manutencao.
27.Assinale a alternativa que completa correta e (E) Ser responsavel por servigos de emergéncia e
respectivamente as lacunas das sentengas a seguir urgéncia.
referentes a manutengdo de um edificio:
30.Com relagao as saldas de emergéncia nas
- Ainda que adequadamente empregadas, as edificagbes, entende-se por unidade de passagem
técnicas de manutengdio __ , hdo a
ﬁ:g;ojeogzgsgc'a de |mpreva|storseg:1ee82:|tjgnmdg (A) Capacidade dg esgoamento, em umero de
estas a incerteza contida nos processos de pessoas po.r minuto;
planejamento {B) Largura minima para passagem de uma fila de
pessoas, fixada em 0,55m;
-manutengdo ______ é toda a aglo que visa (C) Passagem de um edificio para outro por meio
evitar, de alguma forma, a deterioragdo ou quebra de porta corta-fogo, vestibulo, passagem
futura de um sistema, equipamento ou parte deste. coberta, passadigo ou balcao;
- A frequéncia das inspegdes sera definida pelo (D) Linha imaginaria sobre a qual.sobe ou desce
planejamento . que levara em conta, uma pessoa que segura o corrimac da bomba,
para tanto, fatores como idade, condigbes, valor do estando afastada 0,55m da borda livre da
equipamento, severidade operacional, requisitos de escada ou da parede;
seqgurang¢a, horas de operacgéo, condigées de (E) Parte da saida de emergéncia de uma
exposicéo, suscetibilidade de quebra, vibragdes ou edificagdo que fica entre a escada e o
sobre-cargas. logradouro publice ou drea externa com acesso
(A) corretiva; taticas; estratégico; corretiva: a este.
estratégico;
(B) corretiva; preventivas; operacional; preventiva;
tatico;
(C) preventiva; corretivas; operacional; preventiva;
estratégico;
{D} corretiva; preventivas; tatico; preventiva;
operacional;
(E} preventiva; corretivas; operacional; preventiva;
tatico.
\.
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ENGENHARIA MECANICA {C) 3,0;
Um cicio de Carnot utiliza dagua como fluido de D)3.7;
trabalho. A 4gua passa do estado de liguido (E)4,2.
Saturado para vapor saturado a medida que calor é
transferido a partir de um reservatério térmico a 36. A poténcia requerida pelo compressor em kW é igual
250°C. Calor é rejeitado a uma presséo de 20 kPa. a:
Responda as perguntas a seguir (A) 0.50:
Vol. Especifica Erergia Intema Entalpia Entropia (B) 0,75.
_ m ki Ay kikg _ kikg K
gl e - Al TG TGS (C) 1,00;
i D oo e 3 ome M Az 70 (D) 1,75;
250 o€, o002 403K 18 26002 1085 280} 2,80 6,07
(E) 2,00.
31. A eficiéncia térmica do ciclo & igual a: 37.Quando reaquecimento € implementado em um ci-
(A) 75%: clo Rankine simples podemes afirmar que:
(B} 55 %,; (A) poténcia requerida pela bomba aumenta;
(C) 36%; (B) o titulo na saida da turbina aumenta;
(D) 17%,; (C) o trabalho produzido pela turbina aumenta;
(E} 11%. {D) o consumo total de combustive! diminui;
32. A quantidade de calor rejeitado, em kJ/kg, é igual a: (E} a quantidade de calor rejeitada diminui.
(A) 1675; 38.NAO esta relacionada acs parametros de um
(B) 1498 ambiente condicionado que afetam a liberagdo de
(C) 1202; cajor por individuos para fins de condicionamento
(D} 1084; de ar:
(E) 802. (A) temperatura do ar;
33.0 trabalho liquido em kJ/kg & igual a: (B) temperatura das superficies circundantes;
{A) 411.5; (C) umidade do ar;
(B) 394,3; {D) velocidade do ar,
(C) 282,0; (E) nivet metabdlico individual.
(D) 193 1;
39. A diferenga entre os ciclos Diesel e Otto ideais esta
(E) 101,6. i
relacionada ao processo de adigio de calor que
Considere um equipamento de refrigeragdo de ocorre:
486kJ/min que opera segundo um ciclo por .
compressdo de vapor ideal. O fluido de trabaltho do (A) a temperatura cons‘r.‘gnte n_o C'cflo Otto e a vol-
equipamento é o R-134. O refrigerante entra no ume constante no ciclo Diesel;
compressor como vapor saturado a 139 kPa, sendo (B) a volume constante no ciclo Otto e a presséo
comprimido ate 800 kPa. constante no ciclo [Yiesel:
Vol Exprcifion  Lnergiz Intoma Frusipia Tntropic (C) a pressdo constante no ciclo Otto e a
L Preven T T T e T temperatura constante no ciclo Diesel;
ol (D) a temperatura corstante no ciclo Otto ¢ a
-32 044 B,6000 @1 1as 6.0 el 0 6 17 0066 2710
33 040 0.00{0 65,0220 66,7 ix3, ! 67 204 AP 6K pFESSEO constante no CiC|D Diesel;
(E) a volume constante no ciclo Otto e a temperatura
constante no ciclo Diesel.
34. O titulo do refrigerante na saida do processo de ex-
pansdo é: 40.CQluando se especifica um refrigerante para uma
{(A) O %,; determinada aplicagéo, a seguinte caracteristica
(B) 16%: NAO deve ser considerada:
(C} 31%; {A) toxidade;

(D) 40%; (B) pressédo de saturagdo acima da pressao
(E) 100%. atmosférica na temperatura do evaporador;
35.Sabendo que a entalpia do vapor deixando o (C) temperatura de.saturagao na pressaoc d,O
compressor & igual a 208 kJ/kg, o coeficiente de condensador aba:xc3 d"’_ temperatura do meio

eficacia do ciclo é igual a: para o qual o calor ¢ rejeitado;
(A)1,2; {D) possuir elevada entalpia de vaporizacéo;
(82,7, {E) estabilidade quimica.
\. v,
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41.Devido as caracteristicas da conexéo, a perda de 44.Um reator de processamento de farmacos é termi-
carga ao longo da tubulagao que conecta os reser- camente isolado utilizando-se um material cuja
vatorios A e B de uma planta pode ser expressa por - A .
_ 5 , condutividade térmica (k) varia com a temperatura
h, = 14Q°, onde h, é dado em metros de coluna (T) segundo a expressao k(T) = 0,04 + 6x10- T
d’agua e Q representa a vazéo em m/min. A super- 9_ P - '
ficie livre do reservatério B se encontra 10m acima onde k & dado em kW/m.°C e T em °C. Termopares
da superficie livre do reservatério A. Duas bombas indicam que a temperatura nas superficies interna
idénticas esté: disponivzis parao bon;)beiobda égza & externa do isolante de espessura de 50 mm sdo
de A para B s curvas de ambas as ozm as pode de 100°C e 50°C, respectivamente. Desprezando
ser descritas por H = 100 — 4 Q“, onde H . .-
Y x efeitos de curvatura das superficies, o fluxo de calor
corresponde ao head em metros de coluna d'agua. ) 9 .
Se as bombas serdo utilizadas em paralelo, a va- atraves do isolante em kW/m*® é igual a
z&0 no ponto de operagio em m¥/min é igual: (A) 70:
A 1 (B) 75:
(C) 80;
(B) 2 _
(D) 85;
© V3 (E) 90.
(D) ﬁ; 45. Acerca de meios corrosivos NAO é correto afirmar
que;
® "G (A} a corrosd@o atmosférica em éareas urbanas esta
42.Os acos inoxidaveis austeniticos: associada a dxidos sulfurosos gasosos gue se
(A) tém baixo coeficiente de dilatagao: originam da queima de combustiveis fosseis;
(B) tém baixa resisténcia a fluéncia; (B) para combate a agéo corrosiva em agos
(C) apresentam transigio dutil-fragil; enterrados no soio, a pratica de protegéo
(D} s@o nao-magnéticos; catddica € eficiente ¢ economicamente viavel;
(E) sdo materiais de baixa soldabilidade. (C) aguas de rios, lages ou represas, poluidas ou
nédo, pod levar & corroséo d devid
43.Uma dada substancia termodindmica pura esta fei podem le d R © a¢os ’ewl a'a
sendo avaliada para utilizagdo como fluido de tra- efeitos de gases dissolvidos na fase liquida;
balhc em um r._:iclo de_ref_rige_rag:éojé existente. Ava- (D) em agua salgada, os principais agentes
!lagoes”ex.penmentals indicam temperatu[as de corrosivos sdc os cloretos de sadio e
saturagdo iguais a —10°C e 15°C nas pressdes de maanési do re dad tlizacko d
evaporagaoc e condensacgéo utilizadas no ciclo, res- ag e§|o, senco rt.f:c?men ada a uti 'zafa_o &
pectivamente. O compressor trabalha com uma ra- revestimento metalico (eletrodeposigéo e
z&o de pressdo de 2,7. Analises mostram ainda que galvanizag&o) na protegdo de agos-carbono;
a substadncia é corrosiva quando na fase gasosa e = = .
mais densa que o ar na %Se liquida. Pod?e—se afir- (E) protecdo contra a corrosfio pode ser realizada
mar que: promovendo-se a separagio do meio corrosivo
(A) a substancia néo podera ser utilizada se o ciclo do metal-base por uma camada protetora.
de refrigeragdo for instalado em uma . ) .
localidade em que a temperatura externa anual 46. Uma caldeira de uma sistema de geragdo de vapor
média for de 20°C: de utilidade é alimentada com Gas Natural, a 25°C,
{B) com a substancia termodinamica sendo que é queimado em regime permanente na pre-
avaliac{g, o ciclo de.refrigeragéo nao poderia senca de ar seco, que é admitido na camara de
ser utilizado em situagdes com elevadas combustdo a 17°C. A andlise volumeétrica dos pro-
cargas termicas devido a pequena diferenga A o
de temperatura de saturagao entre as pressdes dutos de combustao indica a presenga de 10,0%
(C) devido as caracteristicas da substancia deve- base seca. Considerando que o Gas Natural & com-
se considerar a passagem do fluido refrigerante posto exciusivamente por Metano (CH,) e o Ar por
pelo casco do evaporador quando o evaporador 20% de O, e 80% de N,, a percentagem de excesso
for to tipo casco-e-tubo; de Ar utilizado na caldeira é de:
(D) devido as caracteristicas da substancia deve- A3 10.0%-
se evitar a colocagdo de conexdes para retirada (A) 10,0%;
de n&o condensaveis na parte superior dos (B) 12,5%;
condensadores quando o condensador for to .
tipo casco-e-tubo; (C) 15,0%;
(E) devido as caracteristicas da substancia deve- (D) 17,5%;
se considerar o aumento de poténcia do (E) 20,0%.
acionador do compressor.
. V.
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47.0 NPSH é um importante parametro de selecfo e
operagdo de bombas centrifugas, estando associ-
ado ac fenémeno da cavitagdo. Em relagio ao
NPSH é correto afirmar que:

(A} o NPSH requerido corresponde a energia por
unidade de pesc maxima na sucg¢do da bomba
para garantir seu funcionamento;

(B) o NPSH requerido depende da vazdo da
bomba;

(C) acavitagdo & a vaporizagdo do fluido decorrente
de seu aguecimento gerando por atrito viscoso;

{D) o NPSH disponivel depende da configuragao
da rede hidraulica a montante da bomba;

(E) bombas centrifugas em condi¢bes afogadas
nao apresentam problemas de cavitago.

48. Sobre o tratamento térmico da témpera de acgos,
NAO é correto afirmar que:

(A) consiste no resfriamento rapido a partir de uma
temperatura superior a critica;

(B) oobjetivo principal & obter estrutura austenitica;

{C) promove o aumento do limite de resisténcia a
tragao;

(D) promove o aumento da dureza, observavel até
uma determinada profundidade;

(E) promove o aparecimento de significativas
tensges internas,

49. Scbre as impurezas normalmente encontradas em
acos-carbono pode-se afirmar que:

(A) o fosforo confere ac ago fragilidade a quente
principalmente erm agos duros;

(B) o fésforo diminui a resisténcia a tragdo e a
dureza de agos;

(C) o enxofre promove uma reducgao na resisténcia
a tracdo de agos;

(D} a presenga de enxofre promove o fenémeno
de fragilidade a frio em agos;

{E) o silicio promove uma redugio da dureza e da
resisténcia mecanica.

50.Sobre a utilizagdo de acos em aplicagdes
criogénicas, pode-se afirmar que:

(A) mesmo para aplica¢des com temperaturas até
-50°C, agos-carbono de baixo teor de carbono
ndo devem ser considerados;

(B) para temperaturas abaixo de -50°C, a
temperatura de transicao torna-se irrelevante
para a selecdo do material;

(C) a medida que o teor de niquel no age aumenta,
observa-se uma reducdo da temperatura de
utilizagéo;

(D} para aplicagdes criogénicas, tratamentos de
normalizagdo n&o s8o recomendados;

(E) para aplicagbes criogénicas, tratamentos de
revenido ndo sdo recomendados.
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